

2024年12月3日 星期二

第836期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0079

邮发代号 17-77

公安周刊

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明加强人防物防技防建设、优化海上能源通道管理保障、
49项公安高频事项全流程网办——

秦皇岛公安优化举措暖企助企

□ 本报记者 刘波

今年以来,秦皇岛市公安局立足主责主业,进一步深化改进护航高质量发展、服务市场主体的工作举措,在营造市场化、法治化、国际化一流营商环境中加快形成、提升、释放新质公安战斗力,暖企、助企,无事不扰、有呼必应,让企业和群众更有获得感。

该市加强人防物防技防建设,构建“主动警务”“预防警务”,实施“网格管控”“合成作战”,最大限度挤压犯罪空间,最早扼压隐患苗头,社会治安持续向好。他们依托社会面警务站和巡逻组,构建“1、3、5”分钟快反点位30个,在工业园区、商品市场、建筑工地、交通枢纽等重点部位设置执勤点92个,强化重点核心区域、涉企重点部位执勤值守,加强覆盖式视频巡查,常态化开展重点企业和建设项目周边治安环境整治,指导其做好内部安保工作,

为企业生产经营创造安全稳定的公共治安环境。借势“靖安2024”、夏季治安打击整治行动等专项行动,该市公安机关严厉打击影响社会稳定、干扰市场秩序、破坏营商环境、侵害企业权益等违法犯罪。

结合实际,该市建立了全域动态感知、路线应急分流、隐患排查治理等十项工作机制,为营商环境建设营造安全、顺畅、舒心的道路通行环境,已设置潮汐车道6处、借道左转3处、可变车道9处、优化路口交通组织26处,确保道路通畅,保障“四重一急”车辆安全顺畅通行29批次。此外,进一步优化海上能源通道管理保障,推行“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,护航港口经济高质量发展。今年以来,通过开展常态化巡查、联合巡查和清障行动,确保了电煤、粮食、油品等重点物资水路运输安全畅通,港口水域通航环境持续稳定。

该市公安机关完善常态化

联系服务企业工作机制,深化“问计”“包联”“护航”等工作措施,对全市重点项目和大型企业逐一明确包联民警,建立公安机关赴境外参与的重点工程、重大建设项目等需要办理出入境证件的,指定专人预约办理。全市所有出入境业务窗口均设置了企业商务专窗。完成了60项外国人永久居留身份证适配性改造和便利化应用工作,提升了外籍人才来秦居留、创业的便利度和吸引力。在46个有条件的派出所户籍窗口设置专门寄存柜,企业和群众可以通过寄存柜存放户政业务申请材料,领取审批办理结果。

该市公安机关拓展公安政务服务“一网通办”,49项公安高频事项实现全流程网办。为方便企业占道施工,依托“交管秦快办”微信小程序上线了“占道施工”审批模块,可网上提交材料申请获批,缩短了审批时间。在全省率先推行“互联网+上门服务”,开辟了银行业金融机构行政审批新路径。

公安专区开展“进一门、取一号、办所有”改革试点,通办事项达到104项。对该市企业派员赴境外参与的重点工程、重大建设项目等需要办理出入境证件的,指定专人预约办理。全市所有出入境业务窗口均设置了企业商务专窗。完成了60项外国人永久居留身份证适配性改造和便利化应用工作,提升了外籍人才来秦居留、创业的便利度和吸引力。在46个有条件的派出所户籍窗口设置专门寄存柜,企业和群众可以通过寄存柜存放户政业务申请材料,领取审批办理结果。

该市公安机关拓展公安政务服务“一网通办”,49项公安高频事项实现全流程网办。为方便企业占道施工,依托“交管秦快办”微信小程序上线了“占道施工”审批模块,可网上提交材料申请获批,缩短了审批时间。在全省率先推行“互联网+上门服务”,开辟了银行业金融机构行政审批新路径。

关注“全国交通安全日”



今年12月2日是第十三个“全国交通安全日”。高速交警衡水支队在大广高速衡水服务区开展现场宣教活动。活动围绕“文明交通 携手共创”这一主题,通过互动答题、模拟体验、现场签名、发放讲解宣传资料等形式,向司乘群众发出携手共创文明交通的倡议,教育引导广大交通参与者摒弃交通陋习,遵守交通法规,携手共创安全、文明、畅通、和谐的高速公路通行环境。图为民警指导群众用手机小程序答题。

杜志清 摄



12月2日,沧州市公安交警支队组织全市交警大队,安排专门警力走进运输企业、村庄、社区、驾校、群众文娱广场等地,对广大群众和交通参与者开展“全国交通安全日”宣传活动。图为沧县交警大队民警在沧县金海岸驾校提醒学员取得驾驶证之后,一定要安全驾驶,文明出行。

孔大龙 摄

11月28日,新乐市公安局交警大队民警来到辖区小学,开展以“文明交通携手共创”为主题的交通安全宣传活动。工作人员向同学们讲解行走、骑行、乘车等方面的安全知识,教同学们手势指挥操、认识各种常见交通标识等,将安全知识送到孩子们心中。

郑亭禹 李悦明 摄

冀中公安局渤海分局:

“民警夜校”赋能基层实战

本报讯 (吴静)11月21日晚,冀中公安局渤海分局道东派出所夜校“教室”内,分局法制大队负责人结合执法工作实际正在讲授一堂生动的法制课。自11月份开设以来,“民警夜校”已经成为渤海分局派出所民警辅警争相学习、津津乐道的“充电宝”。

“民警夜校”是渤海分局党委

根据各派出所民警的实际需求,精心搭建的学习培训平台。各派出所固定每周二、四晚以线下方式开办“夜校小课堂”,培训内容紧扣本所实际,以实战、实用、实效为重点,按照“缺什么、补什么”的原则,聚焦派出所工作中涉及的各项法律法规、制度、执法办案业务及社区警务等基础工作中

的难点、疑点进行讲解和分析,培训中促业务、业务中强练兵。夜校形式丰富多样,不局限于业务骨干、警种能手进行授课,各派出所试行“一人一课”,鼓励不同年龄、不同岗位的民警轮流走上讲台,讲经验、讲心得、讲体会、讲教训,使培训接地气、近实战,变“各自为战”为“资源共享”,不

断提升派出所民警执法能力和水平。

同时,渤海分局要求,对民辅警因勤务、休假等原因未能参加夜校学习的,及时安排补课,采取随堂抽查、实操演练、定期测试等方式,掌握民警学习情况,分析教育成果,帮助总结提升,推动“民警夜校”制度化、长效化。

彻查路面隐患 整治重点车辆
科技助力防控邯郸市交巡警以硬措施
保障群众出行更安全

□ 苗文金

为全力预防道路交通事故,营造安全畅通的道路通行环境,自9月份邯郸市公安交警巡警支队开展道路交通事故百日攻坚行动以来,盯紧盯牢安全隐患问题,对症下药、靶向施策,整改问题隐患,化解突出风险,不断夯实交通事故预防基础,确保道路交通安全形势持续稳定。

整改路面安全隐患

“自从这个路口装上交通信号灯,过马路不再担惊受怕啦!”居住在邱县大边公路与514国道交叉口附近村民马某说。

大边公路是新修线路,过往车辆较多,车速较快,没有安装交通信号灯和提醒标志标牌,过往行人通行存在安全隐患。邱县大队发现这一隐患后,安装信号灯和交通安全警示牌,施划交通标线,提高过往行人警惕性。邱县大队通过梳理,对辖区19处安全隐患突出路口路段进行治理规范,消除了安全隐患。

为确保道路隐患整治到位,支队制定了《全市“道路交通安全百日攻坚行动”道路隐患整改验收工作规定》,市、县两级分别成立验收小组,定期现场联合验收,分别签字确认,压实各方责任,确保道路隐患彻底整改。他们联合交通运输等部门对全市道路交通安全隐患拉网式、起底式大排查,重点排查国省道穿村过镇、急弯陡坡、长下坡、临水临崖、路侧防护栏缺失、隐患突出及事故多发路段,形成问题清单,实行“一点一方案、一路一设计”,研究制定隐患整治方案并予以实施。

加大重点车辆整治

11月中旬,冀南新区大队在机场路查获一辆外地号牌货车,涉嫌违法使用翻牌器、严重超载交通违法行为,民警依法给予相应处罚。(下转第6版)

罚。行动开展以来,支队在全市开展打击货车严重交通违法,尤其是严重超限超载“百吨王”,非法拼装改装,非法增加灯光装置,无牌无证、假牌假证、套牌套证,故意遮挡、污损号牌,逾期未报废,系统已注销车辆仍上路行驶的中重型货车为重点治理对象。支队充分发挥路警联合执法优势,采取异地执法、空降执法等方式,在辖区内不限时间、不固定路段进行联合执法,切实加大重点区域、重点线路和重点时段的整治力度,保障公路完好畅通和人民群众财产安全。

行动以来,支队联合交通运输、应急管理等部门深入客货运输企业,检查“两客一危一货”车辆动态监控落实情况;用好风险画像研判成果,定期向“两客一危一货”重点运输企业通报问题隐患,对车辆超员、超载、疲劳驾驶等隐患突出的运输企业进行约谈提醒,集中开展一次联合惩戒,倒逼问题整改。

“预警哨兵”上岗

“注意前方车辆 请减速慢行!”

“前方弯道,注意安全。”

今年以来,磁县大队先后在辖区107国道申庄村口路段、平安路与古漳大街交叉口、凤凰路与水墨东路交叉口等14个点段部位安装了雷达声光智能预警哨兵(简称“预警哨兵”),只要有车辆经过,就会播放交通安全警示提示语言,提醒过往车辆注意行车安全。

“预警哨兵”作为一种智能交通设备,通过实时监测路口的交通状况,为驾驶人和行人提供及时、准确的交通信息。

农村地区县乡道路、田间小道等有较多平交路口,且多无信号灯和交通标志标线控制,也无交警指挥,是易发生交通事故的区域。(下转第6版)

沧州市公安局运河分局
南湖派出所成立社区警校打造警社共治
警民沟通新平台

本报讯 (回忠奎 李福友)近日,沧州市公安局运河分局南湖派出所民警为大家带来了一堂精彩的反诈小课堂。据了解,今后,社区警校将分批次开展消防安全、反诈宣传、未成年人权益保护、治安防范等专题培训,将社区警校打造成警社共治的“新平台”、平安宣传的“主阵地”、警民沟通的“连心桥”,不断提升基层治理效能。

社区警校成立仪式后,南湖派出所民警为大家带来了一堂精彩的反诈小课堂。据了解,今后,社区警校将分批次开展消防安全、反诈宣传、未成年人权益保护、治安防范等专题培训,将社区警校打造成警社共治的“新平台”、平安宣传的“主阵地”、警民沟通的“连心桥”,不断提升基层治理效能。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802
副编审:张哲 0311-66990818
编辑部主任:安世乔 13932149635
副主任:韩志强 13303113276
孙继增 13032610871

编辑部地址:红旗大街134号河北法治报社
槐安西路276号河北省公安厅

邮箱:hbfzbgzak@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)